

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Április' 13-dikán, 1852.

## B é t s.

Felséges rendelés szerént, néhai boldogult Fels. Mária Theresia özvegy Szárdiniai Királyné halálát 46 napig fogja a' Fels. Ts. K. Udvar gyászolni, ú. m. Apr. 23-káig mély-, és Május 21-kéig félgyászszal.

## N a g y B r i t a n n i a.

Az alsó Háznak Mart. 26-ki Ülésében Lord Elliot, a' jelen Ministerium külső politikájára nézve a' következő észrevételeket tette: „Ha az ember, úgymond, — a' politika láthatárán szélyel tekint, nehéz volna ugyan bizonyosan meghatározni, hol üti fel magát az a' zivatar, melly megrendíti az Országokat; de hogy az bizonyosan elkövetkezik és a' jelen politikának vége elébb utóbb háború lesz, már az, az ő vélekedése szerént, minden kétségen kívül lévő igazság. Ő Hollandiára nézve azt hiszi, a' mi felől már most minden okos ember meggyőződhetik, hogy az az Ország, a' Tractátus' azon részének, mellyet Anglia is alá írt, magát ellene fogja szegezni. Soha sem fog, nevezetesen Hollandia abban megegyezni, hogy az idegenek, az ő kebelében lévő vizeken szabadon hajókázzanak. Ez ugyan egy, a' legfőbb pontjai között a' Tractátusnak, de azért ő erősen hi-

szi, hogy míg az Anglus hajóseregek a' Skáldist el nem foglalván, Hollandiának azon lévő minden ágyús hajóit a' levegőbe nem vettetik, addig annak kötelező ereje soha sem lesz. E' szerént Angliát a' nemes Lord (Palmerston) olyan állapotba helyhezette, hogy annak vagy szavát kell hitetlenül megszegni, vagy igazságtalan háborúba kell egy régi és hűséges Szövetségesével keveredni. — A' Portugalliai dolgokra nézve azt hányja a' beszélő a' Ministerium szemére, hogy az, a' Dom Pedro kedvéért a' Neutralitást sértette meg. Azután Frantzia Országról beszélt, mellynek magaviseletéről a' többek között ezt mondja: „Az én ítéletem szerént soha sem esett a' nemzetek jussán gorombább sérelem, mint akkor, midőn a' Frantzia seregek Anconánál kiszállottak. Frantzia Ország, minden felszóllítás nélkül elegyedett fegyverrel az Olasz dolgokba és erőhatalommal tartja még most birtokában azt a' várost, melly egy ő vele barátságban lévő Fejedelem tulajdona; sőt a' mi több ugyan az, még három színű zászlóit is kiaggattatta Ancona falaira. — Ollyan dolog ez Uraim! a' mit, a' Várnamegyvételekor még maga Orosz Ország sem tselekedett. Ha Kormányshékünknek, Frantzia Ország tzeljaira nézve való könnyenhívőséget nézzük, az azt látta-

tik hinni, hogy a' Nemzeti character  
 olly könnyen változik mint a' Nemze-  
 ti kókárda, és hogy a' Frantziák szívé-  
 ből, a' Lajos Filep thronusra lett  
 hágása által, a' ditsőség szeretete egé-  
 szen kialudt. Maga Perier Úr, ezen  
 tárgyról azt mondja, hogy a' Frantzia  
 Igazgatószék igyekezetét, Frantzia Or-  
 szág hadi erejének olyan állapotba va-  
 ló helyheztesére fordította, mellyben  
 az, akár megtámadólag akár oltalma-  
 zólag mindenkor helyt állhasson. De  
 azt kérdem, ha valyon hivatalbeli köte-  
 lességei veszik e' el a' Nemes Lord ide-  
 jét, hogy nem olvashatja a' Frantzia  
 Követek Kamarája azon tagjainak be-  
 szédét, kik az ügy nevezett nyughatat-  
 lan Félhez tartoznak; vagy hogy a' fran-  
 zia Ministerium állandóságáról úgy  
 meg van e' győzöttelve, hogy az (Pal-  
 merston) az Opposition lévő Félnek  
 beszédjeit, tsak egy kevés figyelemre  
 sem tartja méltónak? Hidje el nekem  
 a' nemes Lord, hogy a' frantzia Minis-  
 terium állapotja nagyon bizonytalan.  
 Mert azoknak a' nép ellen kell küsz-  
 ködni, és nints Reformbilljek, melly-  
 nél fogva magokat hivataljokban megtart-  
 hatnák. A' ki tsak a' frantzia kamarák-  
 ban tartott beszédeket olvassa, senki  
 sem tagadhatja, hogy azok, az Anglia  
 eránt való gyűlölésséggel ne vólnának te-  
 le, ha szinte a' belső fenekedések el-  
 titkolása végett, az szép szavakba pó-  
 láltatik is. Lord Palmerston, El-  
 liótnak azon állítására, hogy most  
 szükségesképpen háborúnak kell lenni,  
 azzal felelt, hogy Európának, ez előtt  
 15 hónappal volt állapotját a' mostani-  
 val hasonlította öszve, és ezen öszveha-  
 sonlításból azt hozta ki, hogy a' békes-  
 ség megmaradásához most sokkal több  
 reménység lehet, mint akkor volt. Kü-  
 lömben, Portugalliára nézve azt állítá,  
 hogy Anglia azon Ország dolgába sem-

misféle idegen beleavatkozást meg nem  
 szenved. Továbbá menti a' Frantzia mi-  
 nisteriumot, és azt állítja, hogy bolond-  
 ság, a' Követek Kamarájában lévő Op-  
 positio ellenséges indulatjáról való fe-  
 lelés terhét arra tenni. Ő azt, hogy a'  
 jelen Kormányshék politikája által An-  
 gliának betsülete veszedelemben forog-  
 na, meg nem engedheti. Soha sem vólt  
 Anglia a' Külső Nemzetek előtt, hite-  
 le. Maga mérséklése- és állhatatossá-  
 gáért nagyobb betsületben, mint most.  
 Egyéberánt annyi bizonyos, hogy Euró-  
 pában a' békesség tsak úgy állhat fel,  
 ha Angliának Frantzia Országgal való  
 szoros egybeköttetése megmarad. (Hall-  
 juk! halljuk!) Vyvyan azzal tartja,  
 hogy nem nagy mesterség úgy tartani  
 fel a' békességet valamelly hatalmasság-  
 gal, ha úgy járjuk, a' mint az fújja.  
 A' Frantzia külső Minister beszédjéből  
 az látszik kijönni, hogy Anglia betsü-  
 letére fogadta, a' Hollandiai Királyt,  
 nem tsak a' Leopóld, mint Belgák  
 Királya megismerésére, hanem a' 24  
 tikkelyek elfogadására is fegyverrel  
 kényszeríteni. Az ő vélekedése szerént,  
 igazságtalanabb dolog egy ilyen kén-  
 szerítésnél nem történhetnék, és azt kér-  
 di a' Nemes Lordtól, hogy ez valóság-  
 gal tzielja e' a' Kormányshéknek? Ha a'  
 Hollandiai Király, Leopóldot, mint  
 független fejedelmet megismeri, akkor  
 a' per alatt lévő tárgyak eligazítását tsak  
 a' Két felek emberségére kell bízni.  
 Peel reményli, hogy a' Hollandiai Ki-  
 rály a' szerént, a' mint a' maga mér-  
 séklés lelke kívánja, engedni fog, az  
 Anglus igazgatószék pedig a' maga ré-  
 széről, nem fog azon feltételek mellett  
 állani, mellyek a' Hollandia független-  
 ségével ellenkezének. — Frantzia Or-  
 szágnak a' Pápa Státusaiba való beron-  
 tását rosra lehetne magyarázni, a' hon-  
 nan óhajtani kellene, hogy azok azt,

minél előbb hagynák oda. — A' jelen Igazgatószék ellen, a' külső dolgokra nézve tett vád alól Palmerston a' Ministeriumot ekképpen menti: „Algierra nézve egyebet nem mondok, hanem hogy az ott történt egész dolog, a' jelen Ministeriumnak, hivatalába lett lépése előtt ment véghez, és semmit nem kételkedem a' felől, hogy a' Frantzia Kormányzók arra nézve, az igazság és egyenesség eránt való kötelességének szentül eleget ne tenne. Az Anconai dolgokról való beszédeimben mársokszor mondtam, hogy a' tengeri igen is, de a' katonai fővezér nem hívattott vissza. Én ugyan a' dolog miben létét szorosán nem tudom, hanem azt hiszem, hogy a' tengeri- és katonai kommandó ugyan azon egyszemélyben vólt egyesítve, 's ez azért hívattott vissza, mivel mindeniknek ő tartozott felekedeteiről felelni. Arra a' kérdésre, hogy tudnám e' okát adni az Anconai Expediciónak, a' Frantzia igazgatószék' azon nyilatkoztatásával felelek, melly szerént az azt állítja, hogy az Expedició, a' Pápa Státusaiban a' tsendesség visszaállítása, és éppen nem a' hódolás, 's nem a' végett küldetett, hogy az, a' közönséges törvényszékek eránt engedetlen alattvalóknak nyújtsongedelmet. Sokan állottak elő ezen állítással, hogy a' Pápa mind azt telyesítette, a' mit ígért, 's ő egyebet nem tehet. Én ezen vélekedésben, egy általában meg nem egyezhetek, mert azt hiszem, hogy a' Pápa, a' Legációk Igazgatási systemájában még azon jobbításokat, mellyeket ígért, egészen nemcsak nem telyesítette, hanem azokról még csak nem is gondolkozott. A' Pápát azon változtatás tételére sem az Ausztriai, sem a' Frantzia seregek nem kényszeríthetik, ennyit mindazáltal megtehetnek, hogy Státusaiban a' tsendes-

séget megőrizzék. — Azt állítja a' Kamarának egy érdeemes tagja, hogy a' Belga dolgok elintézésében csak a' frantziák interesséjére vólt tekintet, midőn az Anglusoké egészen elmellőztetett. Én e' részben éppen ellenkező vélekedésben vagyok, — mert Belgiumnak és Hollandiának szerentsétlen állapotjában nemcsak azon két Országok interesséi tétettek a' lehető módon bátorságba, hanem azoknak elintézése mind Angliának, mind Frantzia Orzágnak egyformán hasznokra fordittatott. Belgiumból, Antverpiának hozzá adása nélkül független Országot tenni lehetetlen lett volna. Ezen dologra nézve, ha Angliát tekintjük, minden egyéb mód nagyon politika ellen lett volna. Azon kérdésre, ha valyon kellene e', a' Hollandiai Király uralkodása visszasserzése végett katonai erőt használni, már az előbbeni Ministerium megfelelt, még pedig nagyon böltsen 's a' mint az illendőség hozta magával nem-mel. Melyre nézve szó csak arról lehetett, hogy a' két Orzágnak egymástól való elválása, a' legjobb úton és módon miképpen eshetnék meg. Mert az Antverpiai szerentsétlen történet után, Belgiumnak és Hollandiának; bár különtörvényekkel is, ugyan azon egy korona alatt egyesítve maradni, lehetetlennek látszott. Ettől a' pillantattól fogva elhatározott politikája vólt. Nagy Britaniának az, hogy Belgium valósággal független Státus legyen, úgy mindazáltal, hogy semmi olyan rendszabásban részt ne vegyünk, melly Hollandiának legkissebb részben is veszedelmes lehetne. Tagadhatatlan igazság, hogy Hollandia Földjére 's katonai erejére nézve most olyan jó állapotban van, millyenben az, még eddig soha sem vólt. A' hollandiai vizeken való szabad hajókázást ez előtt 15 esztendővel a' Béts.

Congressus határozta, és a' legközelebb történt egyezés által tsak annak épségben való maradása erősített meg. A' Tractátus tzielja a' békesség fentartása volt, és a' szövetségeseknek magok közbe vetése azért volt, mivel Belgium és Hollandia egymás közt, a' feltételek eránt megegyezni semmi esetre sem tudtak volna. Az a' határozás, hogy a' hajókázás Hollandia kanálisain és folyóvizein szabad legyen, a' Belga Ország kereskedésére nézve múlhatatlan szükséges volt, — a' honnan a' Ház egy érdemes tagjának attól való tartása, hogy, a' bárkákban katonák fognak elrejtetni, nagyon különös. Midőn ezt a' tziikkelyt a' Hanovera és Burkus Ország közt lévő tractátusban is olvashatjuk: nem lehet mondani, hogy ez példa nélkül való volna. — Méltatlan vád a' Ministerium ellen, hogy az, a' Neutralitást Portugalliára nézve megsértette volna. Mert az Igazgatószék Dom Pedro-nak engedelmet arra nem adott, hogy az, magának az Anglus kikötőkben újkatonákat szedjen, vagy hogy annak felvigyázása alatt készítse fel a' maga hajóit. Minden hozzám érkezett tudósítások arról tesznek bizonytságot, hogy a' hajók nem voltak felfegyverkezve, — mert a' fegyvereknek és mindenféle katonai készületeknek ezen Országból, a' kereskedésútján való kivitele törvény szerént keményen meg van tiltva. Ugyan azon módon azt is mondhatom, hogy az idegen katonák szedéséről való végzés sints megsértve, 's ez az oka hogy a' hajók szabadon botsattak el. Ha a' törvény tsakugyan meg van sértve ismét kérdésbe teszem, a' mire még nekem soha senki sem felelt: hogy a' Portugalliai Consul, a' kihez a' felől mindenkor a' legjobb tudósítások mentek, miért nem sürgette, annak megtartását. — Spanyol Országgra néz-

ve tsak ennyit mondok: hogy míg, az és minden egyéb Hatalmasságok egészen neutrálisok maradnak, addig ugyan azon Neutralitás megtartását Anglia is kötelességének fogja tartani; mihelyt pedig Spanyol Ország a' Neutralitás principiumaitól eltávozik, Angliának is jussa lesz, azt a' módott választani, melly ítélete szerént az egyik fél segítségére, legalkalmatosabbnak fog láltatni.

A' Felső Ház Mártz. 30-ki ülésében a' Reformbill másodszeri felolvasása Aprilis 5-kéről, ugyanazon hónap 9 kéra elhalasztatott.

Ewart, Mártz. 27-kén a' felől tett az alsóházban törvényjavallatot, hogy a' lovak, és a' szarvas-marhák ellopásáért, és általjában minden erőszak nélkül tett tolvajságért ez ideig diktáltatni szokott halálosbüntetések töröltetnének el 's helyettek hozattatnának lágyabbak.

Mártz. 28-kán, a' hadi új státustitoknok Hobhouse, a' Seregbudgetját adá által az Alsó háznak, azon való sajnálkozással, hogy az Orzágnak és egész Európának jelen állapotjában, telyes lehetetlenség a' szárazon lévő seregek megkevesítését sürgetni. Az egész hadi erő 1831-ben 109,048 fejekben állott; ugyanarra 1832 ben 109,198 emberek kívántatnak. A Keletindiákon szolgáló regementeken kívül, a' szárazon lévő erő 89,478 emberből állott, az a' költség, melly ennek tartására fordított 3,170,709 font sterlingre ment. Ez, a' múlt esztendőben, ugyan erre a' végre tett költségnél 135,608 Font Sterlingel kevesebb.

### G ö r ö g O r s z á g.

A' Courrier de la Grece Febr. 29-kén jelenti: A' Frantzia- An-

glus- és Orosz Consulok, a' Görög Kormányshék Elölülőjének Capodistriának, tegnap adák hivatalosan tudtára, azon Protocollum értelmét, melyet a' Görög Országot illető dolgokra nézve, a' Frantzia, Nagy Britanniai és Orosz Udvarok meghatalmazottjai (kik az 1827 eszt. Jul. 6-ki Tractátust készítették) Londonban a' f. eszt. Jan. 19-kén írtak alá. Ennek a' Protocollumnak foglalata ez: „Gondolóra vévén a' fent nevezett Hatalmasságoktól a' Conferentziára küldött Képviselők, Görög Országnak, a' nagy nevű Capodistrias megölettetése idejétől fogva való szomorú állapotját; a' három Hatalmasságoknak ott tartózkodó Consuljai eleibe, valamint mind szárazföldi, mind tengeri erejek Fővezérei elébe sinór mértékül a' következő rendelkezéseket szabják: 1-ör Azt a' Kormányshéket, melyet az Argosban tartott Nemzeti gyűlés a' törvényes Formulák szerint állított és megerősített, úgy nézzék és esmerjék a' három Hatalmasságok Consuljai és seregeik' Commandásai mint Görög Országnak ideigvaló Nemzeti Kormányshékét. 2-szor A' három udvarok Consuljai, és a' Seregek Commandásai jó példával menjenek elő a' megírt ideigvaló Nemzeti igazgatóshéket illető tiszteletben és engedelmisségben. Énnél fogva 3-szor a' három hatalmasságoknak jussok van megkívánni, hogy az említett igazgatóshék, a' törvények tartalma szerint, szelídséggel, minden részre hajlás nélkül és úgy kormányozzon, hogy a' Görög Országban legközelébb uralkodott egyenetlenségeknek vége szakadjon, és azok feledékenységre menjenek. A' három hatalmasságok Képviselőinek és seregeik Vezérjeinek meghagyatik, hogy magok visletek, 's javaslások által, 's Characterekhez illő módon igyekezzenek a' tse-

nességet és közönséges engedelmisséget az egész országban előmozdítani, 's terjeszteni; magokat minden részre hajlástól megóvni, az ideig való kormányshék tekintetét fentartani. 4-szer Ugyan ezeknek meg kell győződni, azon principium felől, és onnan induljanak ki, hogy Görög Országban a' békesség fentartására, azon zabolátlanság visszatérésének kikerülésére, melly míg a' három Udvarok magok közbe nem vetették, az Országot végső romlással fenyegette, általán fogva és múlhatatlan szükséges az, hogy egymásközt a' legtökéletesebb egyetértés uralkodjék, és hogy ilyen kétséges 's terhes környül állások között egyedül ez az egyetértés helyhezteheti őket abba az állapotba, hogy a' reájok bízott fontos kötelességeknek megfeleljenek. 5-ör Legfőbb pontja ezen kötelességeknek a' tengeri tolvajoknak, a' Görög Ország folyóvizeiről való kiirtások. — A' három udvaroknak, azon folyóvizeken lévő vezérei, egy hajót se ereszszenek tovább, ha tsak az, az illető tisztiszékektől került alkalmas úti levelet, nem tud mutatni. 6-ör A' Conferentzia gondoskodott a' Görög Országi ideigvaló kormányshék nevében tett pénzbeli segedelmek felől. Ezeknek a' segedelmeknek olyan költsönözések által kell megtörténni, mellyekért a' kezeséget Görög Ország helyett a' három hatalmasságok vállalják magokra. — El van végezve, hogy az ezt illető kérést a' három hatalmasságoknak kell előterjeszteni, a' kik abban egyeztek meg, hogy szabad tetszésétől függjön mindenkinek, előre annyi pénzt adni költsön, a' mennyire ítélete szerint, a' Görög Igazgatóshéknek múlhatatlan szüksége van, és hogy az, a' már elküldött segedelem pénz summája felől a' Conferentziát tudósítsa. 7-er Ez a' Protocol-

lum az ideig való Igazgatószékekkel közöltessék. A' 3 Udvarok Képviselei meghatalmaztatnak azon dolog felől való jelentéstételre is, hogy a' Conferentzia Fejedelem választásával foglalatoskodik, 's reményli; hogy ezen pontban rövid időn telt fog érni. (aláírás) Talleyrand, Palmerston, Lieven, Matuz'evicz.

Egy hajó, mellyi Navarinból a' napokban érkezett, azon tartomány állapotját igen veszedelmes színekkel festi. A' különböző hatalmasságok Admiráljai hijában igyekeztek a' Feleket letsendesíteni azzal, hogy Számokra nem sok idő múlva Király fogna választani, ők azért Gróf Capodistriásnak, Praesidensi hivatalba lett betételét, melly csak egy Pártálytól került, semminek kiáltották — De szerentsétlenségekre egy Protocollum tudokra adta, hogy az új Király megérkezéséig a' Capodistriás hatalmát meg kell esmerniek. Ez a' Protocollum közönségessé tétetvén, a' lakosok 3/4 részét igen nagy mozgásba hozta.

### A' két Siciliai Királyság.

Mart. 8-kán Alsó Calabriában nagy földindulás volt, mellynek középpontja ezen tartomány Fővárosa Catanzaró látszik lenni. A' legerősebb rázkódás Délkelettől Éjszak-nyúgot felé való irányal tizenegy minutum secundumig tartott. A' múlt hónap 12-kéig kisebb nagyobb mozgásokat, éjjel nappal több ízben lehetett észrevenni. A' rendülés ámbár kis mértékben, de még Nápolyban is, sőt az egész Országban érezhető volt. Catanzaróban ezen földindulás miatt sok közönséges és magános épületek egészen öszve omlottak, mások pedig az öszveomláshoz közel vagynak. A' Fogház falai nevezetesen több pon-

tokon úgy meg repedeztek, hogy a' Foglyok a' hasadékokon kibujhattak volna, ha azokat az örök puska lövéssel vissza nem tartóztatták volna. A' lakosok a' várost oda hagyván, a' mezőkön sátoroznak. Életeket is sok emberek elvesztették. — Az említett földindulást megelőző éjtszaka, Potenzában, Basilicata tartomány fővárosában egy Levegőbeli tűnemény (meteoron) láttatott. Ez a' tűzszínű Massa a' nyugoti láthatáron emelkedett fel, és az éjtszakai setétséget az egész tájékon nappali világossággá változtatta. Az égitűnemény csak egy minutumig tartott és akkor mennydörgéshez hasonló tsattanással egyszerre múlt el. A' Catanzaró lakosai szomorú sorsához hasonlót éreztek ismét a' Pápa birtokában több városok és faluk lakosai is.

### Frantzia Ország.

Ó Királyi Magassága az Orleánsi Hrg, Perier től kísértetve April. 1-ső napján látogatta meg a' Hotel-Dieuban fekvő Cholerás betegeket. A' Hrg a' betegek szobáit egyről egyig mind szemesen megvi'sgálta, — a' betegekkel beszélgetett, — az Orvoslás külömböző módjairól tudakozódott — sok ideig mulatott ezen Kórház tisztviselőivel és Orvosaival, — a' betegek körül forgolódókat, különösen a' könnyörülő apátzákat megditsérte.

Párisból Aprilis 5-kán írják: A' Párisi köznép közt a' Cholerára nézve különösen kétféle vélekedés uralkodik. Az egyik általánfogva tagadja a' betegség jelenlétét és azt állítja, hogy az, csak az Igazgatószék ravaszsága, melly az által a' község figyelmét, a' politikai dolgoktól akarja el vonni. A' Másik megismeri ugyan a' gonosz pusztításait, de az Igazgatószéket veti azokért okúl, nem a' cholérát. Ezeknek vélekedések

ez: hogy az Igazgatóság mérgezte meg a' kútakban lévő vizeket, nemcsak, hanem ugyan az veszti el méreg által a' Kórházakban lévő betegeket is. Nem hinné az ember, hogy különbféle hamis hírek alatt mennyi ostobaságok forognak az emberek között. Mikor a' szegénység mindent ilyen könnyen elhisz, éppen nem nehéz a' békesség-horítóknak ártalmas sugallásaikkal, nyughatatlanságot okozni. Ezen rendetlenségek, a' rongyszedőknek (kiket némelyek fellováltak, hogy az egészségre nézve tett rendelkezések, nevezetesen a' város új tisztítása módja az ő élelmekkeresésének nagy kárára van) tegnap előtt történt öszvetsoportozások által már el is kezdődtek. Ez a' durva csoport, fegyveres erő által széllyel verettvén, boszszúját a' lámpásokon tölté, melyeket le vert, és a' politzia szolgákon, kiken különbféle tsúfságot követett el. Tegnap reggel egy néhány közönséges piatzokon a' békételenek ismét öszvesereglettek, az útsza-tisztogatókat szélyel verték, a' szemét hordó szekereket pedig öszvetördelték. De a' nemzeti gárda, a' tsendességet hamar visszaállítá. Sokan megsebesítettek, sokan pedig elfogattatván tömlötzre hurtzoltattak. A' nép zabolázása eránt tett rendszabások még estve is tartottak. — Az Orleáni és Nemouri Hertzegek három órakor a' város minden részeit belovagolták, a' Nemzetigárdának 's a' lineaseregeknek némely osztályait megmustrálták. A' Politzia praefectus, az említett lázzadási öszvetsoportozások következésében Páris lakosihoz Proclamatiót bocsátott, mellyben azokat az elterjedt hírek hamissága felől igyekezővén meggyőzni, a' rendtartásra, tsendességre 's a' törvény és annak kiszolgáltatói eránt való engedelmességre inti. — A' Király és familiája a' szegé-

nyek számára 108,000, — a' Ministerek 1000, — a' Párisi Érsek 10,000 Frankot ajándékoztak. A' Nemzeti-Lengyel biztosság a' tisztiszékeknek ajánlotta a' Párisban tartózkodó lengyel Orvosokat, kik ezen nyavalyával már esmeretesekek lévén, azt haszonnal gyógyíthatják. A' Cholerának Párisban lett kiütése hírére Troyes- és Caenben némely finum érzésű asszonyok annyira megrémültek, hogy azonnal ájulásba és az érző inak különbféle nyavalyájába estek. — Némely Udvari emberek, a' Királynak tetszeni való kívánságból azt akarták, hogy az Ő Felsége Orvosa semmiféle Cholerás beteghez ne közelítsen, hogy valami módon a' nyavalyát a' Királyi familia közzé ne vigye. Ezt a' Királyné nem csak meg nem engedte, hanem ellenben megparantsolta, hogy az a' Cholerás betegek körül szinte úgy forgolódjék, azokeránt való kötelességét azon módon tegye mint egyebek. Ugyan ekkor azt is kijelenté a' jó Királyné, hogy a' choleras kórházakban, a' betegek vigasztalására ő maga is gyakran meg fog jelenni. — Mártz. 31-kén a' nép, a' Patikák elébe sereglett és mind azokkal, kik onnan orvosságot hoztak illetlenül bánt, azokat és az Orvosokat tsúfolta. — Míg a' Cholera tart, a' Főváros különbféle tömlötzeiben lévő foglyok minden nap egy egy portio húst és bort kapnak. Meg van határozva az is, hogy ha a' cholera a' tömlötzökben kitalálna ütni — a' tsekélyebb vétkekben léleklők szabadon hotsáttatnak. —

A' gabona árának felemelkedése 's ugyan csak a' gabona szabad bevitele megengedésének halogatása a' Piemonti határszéleken fekvő falukban nem kevés békételenségre 's az abból következni szokott rendetlenségre adott alkalmas-ságot. A' lakosok ugyan is botokkal fel-

fegyverkezve, egy tsomóban 150-nen 200-an által mennek a' Frantzia Országon kívül eső Nízzába, és onnan sokkal óltsóbban vásárlott kenyérrel megrakodva, úgy térnek vissza lakhelyeikbe, hogy attól a' határszélen semmi vámot nem fizetnek.

Párisban, Apr. 2-kától 3-káig 317-ten betegedtek meg cholerában, kik közül 127-ten haltak meg. Ebből látszik, hogy a' nyavalya mind inkább terjed. A' nép allya itt is képtelen gondolatokra vetemedett ezen nyavalya felől. Azt tartja t. i. hogy az tsak költemény, 's a' Kormányszék találmánya, mellyet bizonyos tzéljainak végrehajtására gondolt ki. Azt az ostobaságot terjesztik el magok között, hogy a' bor és a' kúta méreggel keverve vannak 's a' szegénység a' miatt hal rakásra, 's a' t.

### H o l l a n d i a.

Az Antverpiai Fellegvárból egy levél írja: Mártz. 27-kén dél előtt 11 órakor vétették le a' Belga tisztiszékek azt a' fejer zászlót, melly addig a' két öröző potok között a' fegyverszűnés jeléül állott. Ezen dolgot a' Fellegvárban természetesen úgy tekintik, mint a' melly jele annak, hogy a' Belgák az ellenségeskedéseket el akarják kezdeni 's a' Hollandiaiakat megtámadni. A' fellegvárban tehát minden szükséges rendelések megtétettek a' végre, hogy a' Belgák

megtámadása, ha tsakugyan lesz belőle valami, vissza veretessék.

### T ö r ö k O r s z á g.

A' Török Moniteur Mártz. 17-kén költ darabja nyilván kimondja, hogy a' Szultán kéntelen az Egyiptomi Helytartó Basa Mehemet Ali ellen, hadi sereget küldeni, mellynek vezérévé Hussein Basát választotta Fő Hadvezér rangal. A' Nagy Úr, mindent elkövetett, hogy az Egyiptomi Vice Királyt Alit letsendesíthesse és a' St. Jean d' Acréi Abdullah Basával öszvebékéltesse; de a' ki arra semmit sem ügyelvén 's a' Tsászárnak eránta mutatott sok kegyelmeiről egészen elfelejtkezvén; szárazon vizen haddal ment Szíria ellen, és Jean d' Acré várát ostrom alá fogta. Az új Fő Hadvezér nagy készülleteket tesz, hogy elég erővel mehessen a' pártos Vice Király ellen, annak megalázására.

A' Pénz folyamat Április' 12-dikén,  
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	87 5/8
Az 1820-béli sorsosok:	174
Az 1821-béli hasonlók:	122 1/4
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji:	47 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	1145 1/3 for. ton Conv. Pénzben.

A' mai postával küldjük Liptó Vármegye Mappáját, a' Galgóczi, Györi, Iharos Berényi, Lévai, Nyitra Zsámbokréti, Pétsi, Th. Zsámbokréti, Varasdi, Verebélyi, Zágrábi és Zsolnai Tsomókban a' szokott mód szerént.

---

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó 's e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

---

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse, Nro 755.)